

品饺子宴 看文艺节目 享免费义诊

滴水崖村党建引领温暖“夕阳红”

10月29日,走进观音堂示范区滴水崖村党群服务中心,百余位老人围坐一堂,志愿者们调馅、擀皮儿、包饺子,欢声笑语此起彼伏。这是该村连续第三年举办“九九话重阳 百善饺飘香”主题活动,党员志愿者穿梭其间端茶送水,文艺爱好者登台献艺,医护人员忙着义诊,一幅党建引领下的敬老画卷徐徐展开。

“自2023年第一次办饺子宴,村里的敬老活动就没断过档。”滴水崖村党支部书记胡旭豪指着墙上的活动照片介绍,村党组织始终把养老服务作为基层治理的重中之重,以“党组织牵头、党员带头、群众参与”的模式,将节日关怀延伸为日常守护。党员带头组建志愿服务队,把“群众要服务”转变为“党员送服务”,让治理效能精准落地。

党建引领的力量,藏在养老服务的每个细节里。针对独居老人“吃饭难”问题,村党组织盘活闲置集体用房打造爱心食堂,党员志愿者轮流值守,让老人每天都能吃上热乎饭;每季度定期开展的集体生日宴,由村里精心准备蛋糕和节目,让老人们感受家的温暖;联合观音堂卫生院开展的免费体检活动,为全村60岁以上老人建立健康档案,实现疾病早发现、早干预。

“以前吃饭凑合,生病硬扛,现在食堂饭菜香,体检有人管,党的关怀真暖心!”82岁的独居老人王捞子吃着热气腾腾的饺子感慨道。



孙官营村 重阳饺子宴

10月29日上午,商酒务镇孙官营村党群服务中心飘着浓浓的饺子香,该村年满80岁的100余位老人欢聚一堂,品尝饺子美食,感受节日温情,共庆重阳佳节。

活动现场,老人们围桌而坐,欢声笑语中,村干部与10余名志愿者一起拌馅、擀皮、包饺子,一排排饺子摆满托盘,节日的祝福也被“包”在其中。

“近几年,我村都会在重阳节当天举办‘戏曲下乡’‘饺子宴’等系列活动,以此弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,营造出浓厚的节日氛围,让老人们深切感受到来自社会的关心与关爱。”孙官营村党支部书记孙常伟一边下着饺子,一边说道。

在饺子宴席上,年满80岁的刘章锁笑着夹起饺子说:“去年看老伙计吃,今年总算赶上了,我今天很开心!”热饺配着唠嗑声,广场上满是融融暖意,老人们个个脸上洋溢着幸福与快乐。

小“饺子”裹着大“孝心”,一场“家宴”,把“孝亲敬老”融进“重阳”的烟火里。“今后,商酒务镇持续以‘五星’支部创建为抓手,落实‘文明幸福星’创建要求,通过举办重阳节、端午节等节日活动,弘扬孝善文化,倡导文明新风,助力乡村全面振兴。”该镇党委书记崔俊豪表示。

(朱锦华)

三年深耕,久久为功。从饺子宴上的团圆味到爱心食堂的烟火气,从文艺表演的欢笑声到体检报告的安心感,滴水崖村党组织以“绣花功夫”做好养老服务文章,通过“需求清单+服务清单+责任清单”的闭环机制,让治理效能精准滴灌到民生“最后一米”。党员志愿者张帅可的话道出心声:“看着老人笑了,就觉得我们的付出值了。”

如今的滴水崖村,党建引领夕阳红,养老服务从“有”向“优”持续升级。这份看得见的温暖,正是党建引领基层高效能治理的最佳答卷。

(牛祎蓓 文/图)

岁岁重阳,菊香满庭;孝老爱亲,乡风绵长。为弘扬中华民族敬老、爱老、助老的传统美德,让敬老院的老人们在重阳佳节之际感受家乡温情与社会关怀,10月28日,邢庄村爱心人士邢民拥和李军娜牵头组织慰问团队,走进镇敬老院开展重阳节慰问活动,为老人们送上满满的节日祝福与真切关怀。

作为从家乡沃土成长起来的创业者,他们始终怀揣“反哺家乡”的初心,将敬老善举融入乡风建设的点点滴滴。爱心人士将精心准备的纯牛奶、食用油、面包等慰问品逐一送到老人手中。他们与老人们亲切交谈,细心询问大家的饮食起居和身体状况,认真倾听老人的心声与需求,并嘱咐老人们天气转凉注意添衣,保持乐观心态。一句句贴心话语、一个个温暖举动,让老人们脸上绽放出灿烂笑容。

“真好!心里可得劲儿!”88岁的肖和尚紧紧握着爱心人士的手,激动地诉说着心里话。敬老院负责人表示,这样的慰问活动不仅带来了物质上的帮助,更给予老人们精神上的慰藉,让大家真切感受到了重阳节的浓厚氛围和来自社会的牵挂,非常感谢爱心人士。

此次爱心人士的善举是石桥镇多年来淳朴民风和孝老风尚的一个缩影。这份根植乡土的民风,必将伴着重阳的菊香,滋养更多敬老善举,让传统美德生生不息,让乡风文明愈发浓厚。(牛梦雨)

石桥镇 重阳暖桑榆

孝风润乡关

九九重阳节 聚力传温情

父城街道东街社区——

九九重阳节

“阿姨,慢点,我扶着您,小心台阶。”10月29日,父城街道东街社区日间照料中心院内锣鼓喧天,社区“夕阳红”戏剧艺术团的老师们神情专注,悠扬的戏曲唱腔让在场老人们听得入了迷。

今年的重阳节,父城街道东街社区以“弘扬敬老爱老美德”为核心,精心组织了系列庆祝活动。社区联合县科技局特邀县中医院医生围绕冬季高血压病、脑卒中病的预防为老人们开展科普讲座,普及残疾康复知识、老年慢性病防治常识等;县慈善总会、中兴路小学及耿鼎建筑公司组织人员走进

东街社区,为老人们送上米、面、油等生活物资,祝愿每位长者都能乐享晚年、健康长寿。

活动现场,中兴路小学的少先队员还为老人们带来朗诵、手鼓等节目,并用稚嫩的嗓音认真地说着祝愿:“祝爷爷奶奶们重阳安康,天天开心!”一老一小开心的笑脸相互辉映,构成一幅秋日里的美景。

演出落幕后,社区工作人员还为老人们逐一发放米、面、油等重阳节福利物资,让他们切实感受到了社区与社会的关爱。(马琳琳)

爱在重阳 孝润童心

红星幼儿园开展重阳节敬老主题活动

爱在重阳,孝润童心。为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,引导幼儿感悟重阳文化、践行孝亲礼仪。10月29日,红星幼儿园开展了重阳节敬老主题活动,全体师幼以多样形式传递温情,让孝亲敬老的种子在童心生根发芽。

上午9点,126名孩子在老师带领下走进县祥园老年公寓,公寓礼堂内顿时充满了欢声笑语。

孩子们将一份份精心准备的香蕉、苹果、蛋糕等送到老人手中,并亲切地送上节日的问候:“爷爷,祝您身体健康,节日快乐!”“奶奶,吃点水果,生活甜甜蜜蜜!”老人们接过水果,脸上笑容如花。随后,一双

双小手轻轻地为爷爷奶奶捶背、捏肩,认真的模样让人动容,传递着晚辈对长辈无微不至的关怀,许多老人惬意地闭上眼睛,享受着这难得的温馨时刻。孩子们还为老人表演了精彩纷呈的文艺节目。

据悉,当天红星幼儿园各班级同步开展了重阳节主题班会活动,老师们通过视频、图片等给孩子们讲解重阳节的来源和习俗等。

此次重阳节活动,既是对中华传统文化的生动传承,也是对幼儿品德教育的实践浸润。孩子们在亲身体验中读懂了“重阳”的深意,在实际行动中学到了感恩与关爱。(许豪辉 张军亭)

